
Havrebjerg Valgmenighed  -  årsmøde d. 28. april, 2024 i kirken. 

 

 

Referat af årsmødet med dagsorden iflg. vedtægterne: 

 

1)      Ulf Olsen valgets som dirigent. Michael Tønning valgtes som referent. Karen samt Jan Larsen blev valgt 

som stemmetællere. Dirigenten konstaterede at årsmødet var indkaldt ifølge vedtægterne. 

2)      Formandens beretning nævnte årets gang i valgmenigheden: To gudstjenester er afholdt på Liselund, 

d. 1. jan. og d. 5. feb. Der har været fællessangaftener i Høve. Vi var repræsenteret ved Ubberup 

Valgmenigheds 150- års jubilæum. Nordiske Frivillige har afholdt inspirationsmøder med 8 deltagere fra 

Høve og Havrebjerg. Høve Valgmenighed arrangerede sommerudflugt til Fyn. Vi afholdt 

sommersangsarrangement i august. Høstgudstjenesten blev gennemført sammen med Høve i deres kirke. I 

september havde vi rengøringsdag. Vi var repræsenteret ved Foreningen af Grundtvigske Valg- og 

Frimenigheders årsmøde på Stevns. Vi deltog i Kunst og Kirker i November med god succes, 554 besøgende 

og 12 frivillige medhjælpere. Havrebjerg Nyt bruges som kontakt til lokalområdet, og vi har en lille artikel 

med i hvert nummer. Indlæg søges. Året sluttede med en nytårsgudstjeneste d. 31. december, som er 

blevet en god tradition.  

Der har gennem året været 19 gudstjenester i Havrebjerg Valgmenighedskirke, et bryllup og en barnedåb. 

Der blev holdt et minuts stilhed til minde om Arne Eriksen, som er død i 2023. Vi har gennem året som 

sædvanlig haft et godt samarbejde med Høve Valgmenighed, men vi har ikke holdt fællesmøder, da der 

ikke har været et reelt behov. 

Formanden takkede præst og organist for deres gode indsats i valgmenigheden. Der var også tak til 

menighedsrådet for godt samarbejde, og der opfordredes til at opstille til valg. 

Planerne for 2024 omfatter bl.a. at arrangere udflugt for Høve og Havrebjerg Valgmenigheder, samt at 

arrangere menighedens medvirken i Havrebjerg Kulturdag i september. 

Beretningen blev godkendt. 

3)      Kassereren Lise Lundsgaard fremlagde og gennemgik regnskab og status for 2023. Der var ikke store 

udsving i forhold til tidligere år. Der var en forespørgsel om der evt. vil kunne skaffes indtægt via 

entrebetaling ved arrangementer? Der blev spurgt om forsikringerne er gennemgået for reel dækning? 

Omkring 2021 er forsikringerne gennemgået for dækning m.v. og der er ikke konstateret større ændringer 

siden. 

Regnskabet blev godkendt. 

4)      Medlemskontingentet på 100,- kr. foreslås at fortsætte uændret. 

Dette blev vedtaget. 



5)     Der blev fremlagt et budget for 2024 med et underskud på 36.500,- kr. 

Budgettet blev godkendt. 

6)     Lise Lundsgaard genopstillede til menighedsrådet.  Lise Lundsgaard blev valgt. 

Heidi Vahl nyopstillede til menighedsrådet.  Heidi Vahl blev valgt. 

Der blev foreslået, at menighedsrådet kan supplere sig selv i valgperioden, hvilket blev godkendt. 

Der var ingen opstillede som suppleanter til menighedsrådet. 

7)     Hans Frandsen genopstillede til revisorposten.  Hans Frandsen blev valgt. 

Der var ingen opstillede som suppleanter til revisorposten. 

8)     Der var ingen indkomne forslag. 

9)     Delvis udgåede birketræer ved vejen og ved naboejendommen bør fældes for at imødegå skader. Heidi 

Vahl vil spørge genbo om han er interesseret i at fælde træerne mod at få brændet.  

Heidi Vahl fortalte, at ungdomsfester i forsamlingshuset er uden nok kontrol og efterlader meget affald bl. 

a. på kirkegården, hvor Heidi og Dorte efterfølgende rydder op. De har søgt dialog med forsamlingshusets 

bestyrelse om problemet men uden resultat. Menighedsrådet må søge dialog og presse venligt men 

bestemt på for en løsning. Ulf Olsen foreslog at rejse problemet i Havrebjerg Nyt. Nikolai Wessel 

opfordrede til fotodokumentation. Henning Jensen mente at forsamlingshuset bør have en plan for 

oprydning og der bør være et passende antal voksne til stede. Heidi Vahl konstaterede at det nok er 

vanskeligt at styre, da invitationerne går bredt ud via sociale medier. 

Dirigent Ulf Olsen afsluttede årsmødet med tak for et godt møde og tak til menighedsråd og præst. 

 

10-05-2024  -  ref.  Michael Tønning. 

 

 

 

------- 2024  -  Dirigent Ulf Olsen. 

 


